

Acta número treze

Aos vinte e três dias do mês de Junho de mil novecentos e oitenta e sete, pelas vinte e uma horas, reuniu ordinariamente no edifício da Junta, a Assembleia de Freguesia da Vila da Gafanha de Nazaré, para discutir a seguinte —

Ordem de Trabalhos

1. Discutir e aprovar uma Moção sobre os limites de freguesia;
2. Apreciação das actividades da Junta de Freguesia de acordo com o plano de actividades aprovado;
3. Aprovar uma primeira revisão orçamental;
4. Retificar a Jota e a Quota da Associação Nacional das Vilas não Sedes de Município;
5. Eleição de um vogal para a Junta de Freguesia para substituir um elemento da Aliança Povo Unido que pediu suspensão de mandato.

A mesa analisou os pedidos de justificação de faltas dos membros desta assembleia, Maria Fernanda Filipe Casqueira Coelho e José Carlos Cluwa Bação, que não estiveram presentes à sessão de vinte e nove de Abril, tendo-lhes deferido a pretensão.

Feita a chamada, verificou-se a falta dos senhores José Carlos Lopes Gomes e Gabriel Eurico Pinto Seabra Soares.

Iniciaram-se os trabalhos com a leitura pelo presidente da mesa, das actas número onze e doze.

Postas à votação, foram as duas aprovadas a primeira por unanimidade e a segunda com sete votos a favor e quatro abstenções. Usaram da palavra no período de antes de

Ordem do dia: —

— O senhor António Caspueiro, que lamentou esta a Junta de Freguesia a investir dinheiro no Complexo Desportivo, quando diz ter ouvido que o Grupo Desportivo da Gafanha iria acabar com as categorias de infantis e iniciados, limitando assim a prática de desporto para todos; —

— O senhor José Basílio, para que a Junta interceda no sentido de serem pintadas as paredes nas ruas da Barra, colocadas mais contentores para o lixo, não só nas ruas como também dentro do país, seja reforçado o policiamento da G.N.R. e da polícia marítima, seja limitada a velocidade a todos os veículos; —

— A dona Fernanda Rendeiro perguntou ao presidente da mesa se tem algumas informações sobre a criação da Escola Secundária, sendo-lhe respondido que neste momento o que há de novo, apenas entrará a sua criação a curto prazo. O senhor presidente da Junta no entanto, acha que o processo se está a desenvolver normalmente. —

A dona Fernanda invocou então o Despacho 140/MEC/87, publicado no D. República de dezassete de Junho, que refere não ser necessário para já, criar novas salas do ensino secundário, sendo por isso criado esse grau de ensino na Escola Preparatória da Gafanha da Nazaré. —

A Assembleia manifestou o seu desagrado por tal solução e remeteu o assunto para a Comissão Permanente que trata os assuntos de educação para que ela estude a melhor

forma de fazer os mais ver

— Por fim o à atenção da negligência e desleixo os com no meio das ma e o pui tes de energia mas estão a quem. —

Esgotado o p m entrou-se no Trabalho. —

Pelo presidente da Mesa os limites a da Nazaré, su membros desta

— Armando
— Manuel Du
— Maria Fere
— Eliseu Ma
— José Firmi
— Américo

ficar apenas nº 1 (um). —

A partir desta mesa passou secretário, sendo o senhor Amun entor da Moça na discussão

A sua interin freguesia, asseu

que lamentou
investir dinheiro
do diz ter ou
- Gafanha irá
infantis e imi-
pática de des-

que a Junta
e pintadas
na, colocados
o, não só nos
da praia, seja
G.N.R. e da
tudo a velou-

perguntou ao
quenas infor-
- escola secundária
e neste mo-
- duas entrava
- 20. O senhor
- ito, acha que
- lver normal-

itão o Despacho
ica de dezasseite
- sários para já,
- undário, sendo
- mo na Escola
- né.

em desagradado
assunto para
- or assuntos

forma de fazer chegar a quem de direito,
os mais veementes protestos desta Assembleia.

- Por fim o senhor Hortêncio Ramos chamou
à atenção da Junta de Freguesia, para a
negligência do pessoal da Câmara, que ao
despejar os contentores, deixa parte do lixo
no meio das ruas, e ainda para o proble-
ma e o perigo que constituem alguns por-
tes de energia eléctrica que mal algumas
ruas estão mesmo dentro da faixa de rod-
agem.

Esgotado o período de antes do orden do dia,
entrou-se no primeiro ponto do Orden de
Trabalhos.

Pelo presidente da mesa, foi feita a lei-
tura da Moção e exibido um Mapa com
os limites reais da freguesia da Gafanha
da Nazaré, que foi subscrito pelos seguintes
membros desta Assembleia:

- Armando Fidalgo Cravo (P.S.)
- Manuel Nunes Vargas (P.S.D.)
- Maria Fernanda Filipe C. Coelho (P.S.D.)
- Eliseu Martinho da Rocha (P.S.)
- José Firmino Mateus da Maia (A.P.U.)
- Américo dos Santos (A.P.U.) e que vai
ficar apensa a esta Acta como Documento
n.º 1 (um).

A partir deste momento, a presidência da
mesa passou a ser exercida pelo primeiro
secretário, senhor Manuel Nunes Vargas, já que
o senhor Armando Cravo como primeiro subs-
- entor da Moção, quis tomar parte activa
na discussão da mesma.

A sua intervenção em defesa dos limites da

que vai também ficar anexo a esta acta como documento nº 2 (dois).

O senhor Armandos Cravo dirigiu-se ao senhor presidente da Junta, exigindo-lhe com veemência a defesa dos limites da freguesia, de acordo com o Auto de delimitação de mil novecentos e onze, para a partir daí não, se proceder aos necessários ajustamentos que não deverão ser apenas cedências, como o senhor presidente da Junta deu a entender.

Usou da palavra o senhor presidente da Junta, para ler a correspondência entretanto trocada entre a Junta da Freguesia de Nazaré e a Junta de São Salvador, sobre este mesmo assunto.

Interferiram para pedir alguns esclarecimentos ou para apoiar o termo da Moção, os senhores José Finnino, Américo Santos, Herculio Ramos, José Bago e António Casqueira.

Posta à votação, esta Moção foi aprovada por unanimidade.

Concluída a votação, o senhor Armandos Cravo retomou a presidência da mesa.

Para complementar a Moção aprovada, foi apresentada pelo senhor José Finnino e dona Fernanda Reudeis, a seguinte

Proposta

- Considerando que a delimitação da Freguesia é assunto vital que se vem arrastando há longos anos com evidentes prejuízos para a nossa antarquia.

- Considerando que é necessário chegarmos a acordo com as freguesias vizinhas através duma discussão franca e aberta.

- Considerando parte tem de São e nós te

esta Assembleia vinte e três

- Que o presidente próximas reunião base nos pontos possai;

- Que, após o ponto anterior,

- no com o es

Assembleia de Feita a votação

vada por um

Pelo senhor J proposta no

tamente ao s Ordem de Tr

Assembleia s que a Junta

membros já Feita a eleição

do art.º 80 do obter-se o seg

- Maria Ferno

- António Carl

- Votos branc

- Votos nulos

rada elita por dona Maria Ferno

Devido ao adi

a Ordem de T reunião para

no mesmo lo

to acta como
 in-se ao senhor
 il com veemência
 eria, de acordo
 mil novecentos
 itão, se proced
 os que não
 como o senhor
 atender. —
 esidente da freg
 ia entretanto
 favela da Na
 ador, sobre

us esclareci
 nos da Mocão,
 érico Sauter,
 e António Cas

o foi a prova

r Amuando
 de mesa.
 aprovada,
 José Firmiano
 seguinte —

o de Freguesia
 restando há
 izos para a

chegarmos a
 ulos através
 ita. —

- Considerando que numa negociação cada parte tem de apresentar provas da sua razão e nós temos-las: - Históricas e documentais, esta Assembleia de Freguesia reunida em vinte e três de Junho, propõe: —

- Que o presidente da Junta de Freguesia nas próximas reuniões defenda a delimitação com base nas provas documentais que esta Junta possui; —

- Que, após aceitação pelas outras partes do ponto anterior, as cedências a fazer, sejam — no com o conhecimento e aprovação desta Assembleia de Freguesia. —

Feita a votação, esta proposta foi também aprovada por unanimidade. —

Pelo senhor José Bazeão foi feita uma proposta no sentido de se passar imediatamente ao quinto e último ponto da Ordem de Trabalhos, o que foi aceite pela Assembleia que considerou importante que a Junta funcionasse com todos os seus membros já na próxima reunião. —

Feita a eleição de acordo com o número três do art.º 80 do Dec-Lei nº 100/84 de 29 de Março, obtem-se o seguinte resultado: —

- Maria Fernanda Reigota Vieira Rudeiro, seis votos;

- António Carlos Fidalgo Casqueira, um voto;

- Votos brancos, um —

- Votos nulos, quatro, sendo por isso considerado eleito para o cargo de Junta de Freguesia, dona Maria Fernanda Reigota Vieira Rudeiro. —

Devido ao adiantado da hora, foi suspensa a Ordem de Trabalhos e marcada nova reunião para o dia vinte e nove de Junho no mesmo local e à mesma hora, dando

O presidente da mesa a palavra ao público presente.

O senhor Gabriel Zúñiga abordou o problema levantado pela publicação do Despacho 140/MEC/87.

O senhor Marcos Ciriaco informou que possui documentos mais actuais sobre os limites da frequência e que os facultará a esta Assembleia de Frequência ou à Junta.

O senhor Luís Caneira lamentou que não tenham sido afixados os Editais desta Assembleia, nos locais habituais, inutilizando deste modo a sua publicidade.

Pelas zero horas e trinta minutos, foi encerrada esta reunião de qual se lavrou a presente acta, que vai ser assinada pelo presidente e pelo presidente em exercício temporários e ainda pelos secretários que a redigiram e subscreveram.

- O Presidente: Amadeo Fidalgo Cabral

- O Presidente em exercício: Manuel Nunes Viegas

- O Primeiro secretário: Manuel Nunes Viegas

- O Segundo secretário:

Acta número Catorze

Aos vinte e nove dias do mês de Junho de mil novecentos e oitenta e sete, pelas vinte e duas horas, reunir ordinariamente no edifício da Junta de frequência, a Assembleia de frequência da Gafanha da Nazaré, para discussão dos pontos dois, três e quatro da Ordem de Trabalho da reunião anterior.

Feita a chamada pelo presidente da mesa, verificou-se que faltaram o primeiro secretário Manuel Nunes Viegas, o segundo secretário Maria Fernanda Filipe Casqueira Coelho e os membros José Carlos Gomes, José Firmino

no reaturo de
mo).

De acordo com
no seu número
seus, à el
teudo sido ele
primeiro secret
bra Soares po
Constituída

foi empossado
Povo Unido, S
ta, em substit
gata Vieira Re
tinha sido e
de frequência.

Pelo presidente
não haver pe
Dia e em

tisse para d
para abordar
pela publicac
a criação do

na Escola Prof
Para isso, foi
Gabriel Zúñiga

corrente das
re o esclare
damente: —

- Reunião de
os assuntos d
do um proje
ao ministro

festada a m
com o referi
- Zúñiga

- Zúñiga